

3.25
FRIDAY
約翰福音
1:1-34

第二天，約翰看見耶穌迎面走來，就說：「看哪，上帝的羔羊，除掉世人的罪的！這一位就是我說過『他在我以後來，卻比我偉大；因為我出生以前，他已經存在』的那一位。我並不認識他；現在我來，用水施洗，為要讓以色列人認識他。」約翰又見證說：「我看見聖靈像鴿子從天上降下來，落在他身上。我還是不認識他，但是那差遣我用水施洗的上帝對我說：『你看見聖靈降下來，落在誰身上，誰就是那要用聖靈施洗的。』我已經看見了，所以向你們證明他就是上帝的兒子。」（約1:29-34）

我已經看見了

約翰福音第一章首先提到的人不是耶穌基督，而是施洗約翰。施洗約翰比耶穌早六個月出生，他的母親伊莉莎白與耶穌的母親馬利亞有親戚關係。他和耶穌的出生，同樣是出於聖靈的動工。施洗約翰宣講悔改的信息和洗禮，很多人敬畏和追隨，他有聖靈所賜的大能，但約翰卻一直知道，自己只是來「預備」的人，有一位真正的彌賽亞將要臨到。

當施洗約翰看見聖靈臨在的耶穌，便向世人做見證，「我已經看見了，所以向你們證明他就是上帝的兒子。」（約1:29）這看見不僅在於表面，而是身為上主僕人的「知道」。知道一切都是上主的主導，知道自己不該是鎂光燈的焦點，要求人將焦點轉向上主，知道何為上主的旨意，並邀請人們來認識這道理。

約翰福音就是邀請人來「看見」耶穌基督的一卷書。施洗約翰謙卑服事、呼召人預備朝見主的精神，建立在「我已經看見了」的堅信與順服中。願我們擺上祈禱，尋求聖靈的感動與呼召，邀請人來認識耶穌基督，預備這朝聖的道路。

約翰福音導讀

在聖經中四卷福音書中，最晚完成的應是約翰福音，可能的成書時間是主後70年前後。這本書是門徒約翰在以弗所教會向信徒重新詮釋基督信仰的見證。在當時代，基督信仰已從猶太社群向希臘羅馬世界傳開，開始有許多非猶太信徒，這也影響約翰福音的作者詮釋救恩故事的方式。

約翰福音的特色是以「道」開頭來見證耶穌是基督。「道」這個字，猶太人與希臘人都使用。接續並以1章1~18節作為整本約翰福音的引言，來說明他所見證的「道」。

而這「道」是藉著「相信」來理解。相信是一種立場，是領受使命並委身跟隨，是交託的信任感。超脫族群傳統與歷史限制，救恩的領受給予全世界所有人，約翰福音的作者邀請人來認識這樣的好消息。

資料參考：

1. 德席爾瓦 (David A. deSilva)。《21世紀基督教新約導論》。校園。2. 盧俊義。《聖經信息--約翰福音的信息》。信服。3. 袁天佑。《中文聖經註釋：約翰福音》。基督教文藝。

揀選施洗約翰的上主，謝謝祢也揀選我
成為祢的兒女，求祢幫助我行出朝聖的
生命。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

